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						O roli žen s papežem i prezidentem

					
					
						
							
							Z domova

						
						
							Pavlína Bílková, Alena Scheinostová						
					

					
						
						„V čase zmítaném nenávistí, válkou a ideologiemi vnášejí ženy lásku a lidskost tam, kde chybí,“ prohlásil papež František u příležitosti Mezinárodního dne žen 8. března. K postavení a roli žen obrátil pozornost vícekrát. Jedinečnou ženskou schopnost soucitu, intuici a péči o druhé vyzdvihl Svatý otec 7. března při audienci pro účastníky mezinárodní a meziuniverzitní konference v Římě „Ženy v						

					
							

		

	
	
		
			
			Z vydání doporučujeme

			

		

	


	
					
									
						
                    
                    
                					

							

			
									
						
							
							Diecézní pouť za sv. Hedvikou

						

						
							
								Ze světa							

							
						

						
							
							Přes 500 poutníků z ostravsko-opavské diecéze se v sobotu 9. března vydalo na pouť k hlavní patronce Slezska i své diecéze – sv. Hedvice (1174–1243), která patří k hlavním patronům českých zemí. Významnou část života totiž spojila se Slezskem – Vratislaví a nedalekou Třebnicí, kde zřídila klášter cisterciaček, v němž také zemřela. Na jedno z nejstarších poutních míst v Polsku vyrazili o druhé							

						

					

							

			


	
					
									
						
                    
                    
                					
							

			
									
						
						Pocta klášterním pivovarům

					
											
							
							Z domova

						

										
						
						Po celé republice bude možné během března a dubna ochutnat poutní pivní speciály, které navazují na tradici vaření piva v klášterech. Plzeňský Prazdroj se kvůli tomu spojil s pěti klášterními pivovary a vzniklo hned sedm unikátních piv. „Před Velikonoci se nás obvykle ptají, zda uvaříme zelené pivo. To neděláme, ale tyto největší křesťanské svátky jsou pro nás příležitostí připomenout starou						

					
							

			


	
					
									
						
                    
                    
                					
							

			
									
						
						Odpovědí na úzkost je přijetí

					
											
							
							Téma

						

										
						
							Proč se bojíme smrti, i když věříme v život věčný? Kdy už jsou strach a úzkost chorobné a jak je dokázat zvládnout? Nejen o tom jsme hovořili s teologem a terapeutem PETREM NEŠPOREM. Nakolik je úzkost v lidském prožívání normální? 	Z určitého hlediska je úzkost dost užitečná, sebezáchovná emoce, upozornění, kontrolka, která se rozsvítí, když nás něco může ohrožovat. To je v některých situacích až						

					
							

			





	
		
		Nenechte si také ujít

		

	

	
										
			
								
					
						Boha nikdy neunaví odpouštět					

				

								
										
						
							Papež František						

						
					

									

												
					
						
							
                    
                    
                						

					

					
						
							V rámci postní iniciativy „24 hodin pro Pána“ se papež František zúčastnil 8. března kající postní liturgie v římské farnosti sv. Pia V., kde předsedal společné bohoslužbě a zpovídal kajícníky. V kázání zdůraznil, že „Boha nikdy neunavuje odpouštět. Obtíž je v tom, že nás unavuje prosit o odpuštění.“ Ve stejný den Svatý otec předal své poselství kněžím a bohoslovcům, kteří se						

					

				

											

		

								
			
								
					
						Odpusť nám, prosili kněze únosci					

				

								
										
						
							Ze světa						

						
					

									

								
					
						„Požádali mě o odpuštění – tak jsem jim odpustil,“ shrnul německý misionář P. Hans-Joachim Lohre zkušenost s únosci, kteří ho rok drželi v zajetí v malijské poušti. P. Lohre, člen misijního řádu tzv. bílých otců, se ztratil 20. listopadu 2022 po mši sv. v klášteře v malijské metropoli Bamaku. Loni 29. listopadu ohlásila papežská nadace Církev v nouzi, že byl kněz osvobozen a					

				

							

		

								
			
								
					
						Jak prožít Rok modlitby					

				

								
										
						
							Ze světa						

						
					

									

								
					
						„Teď už pomůže jenom modlitba.“ Jak píše německá agentura KNA, takto si čas od času povzdechnou i lidé, kteří jinak nepraktikují žádné náboženství. Na roli modlitby v životě německé společnosti se zaměřil čerstvý výzkum organizace YouGov.  Pohřby, bohoslužby a další obřady – to jsou situace, kdy se Němci modlí nejčastěji. Společnost pro výzkum veřejného mínění YouGov se tázala 3					

				

							

		

										
			
								
					
						Potřebujeme ještě půst? A jaký?					

				
								
															
						
							Esej						

					

														

												
					
						
							
                    
                    
                						

					
					
						
							Každá příjemná věc může v našem mozku vyvolat závislost. Jenže štěstí je dnes více, než dokážeme unést. Prožíváme dobu postní a mně zní v hlavě slova jedné postní závěrečné modlitby breviáře: „Prosíme Tě, Bože, pohlédni na oddanost svého lidu, který si ukládá odříkání, aby cvičil v kázni své tělo a konáním dobrých skutků načerpal sílu pro duši.“ Přemýšlím, jak asi zní sousloví						

					
				

											

		

								
			
								
					
						Fejeton P. Karla Skočovského					

				

								
										
						
							Názory						

						
					

									

								
					
						 Ve svých vzpomínkách se rád vracím do bohosloveckých let strávených v Římě. Jedna z nich je mi zvláště milá. A protože se týká Velikonoc, které se nám kvapem blíží, rád bych se o ni podělil.Bohoslovci na české Papežské koleji Nepomucenum mohou jednou za své tříleté studium zůstat na Velikonoce v Římě. Dost často se podaří se obřadů Svatého týdne ve Vatikánu nejen účastnit, ale					

				

							

		

								
			
								
					
						Salve o slovenské církvi					

				

								
										
						
							Kultura						

						
					

									

								
					
						 S návratem Ficovy vlády poutá Slovensko značnou pozornost. I proto je tématem nového vydání revue Salve, a to s důrazem na roli a postavení katolické církve. Ve sborníku, který edičně připravili sr. Rút Zuzana Matisovská OP a Norbert Schmidt, její historické i současné výzvy představují Karol Moravčík nebo Zdeněk R. Nešpor, svůj pohled na specifi ka slovenského katolicismu					

				

							

		

								
			
								
					
						Sestra, které se bojíme					

				

								
										
						
							Téma						

						
					

									

								
					
						Říkáme jí všelijak: zubatá s kosou, kmotra anebo – se sv. Františkem – také sestra. Pravdou ale je, že ačkoli nás fascinuje, na její existenci se leckdy snažíme zapomenout. A také se jí bojíme – někdy i tolik, až nám tento strach brání naplno žít. Smrt, „se kterou smířit nejde se“ (jak zpíval ve svých lepších časech Jaromír Nohavica), je pro člověka zcela určujícím mezníkem jeho					
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						Co přinese korespondenční volba?					
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						Čeští občané žijící v zahraničí se mohou účastnit domácích voleb, ale není to vždy jednoduché. Návrh zakotvující formu korespondenčního hlasování, který by jim to usnadnil, nyní projednávají zákonodárci. Má opravdu tolik úskalí, jak tvrdí kritici?  Počet občanů ČR s bydlištěm v zahraničí odhaduje Ministerstvo zahraničních věcí na 400 000–600 000 osob, statistický údaj o věkové

					

									

							

		

								
			
								
					
						Dar úsměvu					

				

								
										
						
							Doma						

						
					

									

								
					Bůh v mém životě Dnes se mi nic nedaří a všem to „říká“ i můj protažený zamračený obličej. Prostě všecko je špatně. Jako bych dával najevo: Nemluvte na mě, nic nestíhám. Přecházím zahradu, kde na zemi leží kus plechu. Na jedné straně je plný vody, já šlápnu neopatrně na tu druhou – a plech se zhoupne, všechna voda se mi vylije přes patu do boty. Naštvaně usedám na kládu a ždímám

				

							

		

								
			
								
					
						Klikatá cesta ke svobodě					

				

								
										
						
							Esej						

						
					

									

								
					Návykové látky z naší společnosti nevymýtíme stejně jako úzkosti a konfl ikty, kvůli kterým lidé často do závislosti spadnou. Můžeme se ale trpělivě doprovázet ke svobodě. V naší společnosti stále spíše převládá názor, že závislost je nemoc a dá se takzvaně vyléčit. Dnes se ale i u nás prosazuje přístup k závislostem ve smyslu postupného zotavování. Přicházíme na to, že lidé

				

							

		

										
			
								
					
						S gregoriánským chorálem k Původci světla					

				

								
										
						
							Kultura						

						
					

									

								
										
						
							
                    
                    
                						

					

															
						Nová nahrávka Kněžské gregoriánské scholy provází pašijovým a velikonočním časem. Pásmo středověkých chorálních zpěvů Lux et Origo (Světlo a Původce světla) začíná na Květnou neděli a míří k Letnicím. Po mariánsky laděném CD Stella Matutina (Hvězda jitřní) z roku 2016 přichází Kněžská gregoriánská schola s novou nahrávkou – tentokrát zaměřenou na hlavní svátky křesťanského roku.

					

									

							

		

										
			
								
					
						Neuvíznout v kroužení kolem sebe					

				

								
										
						
							Spiritualita						

						
					

									

								
										
						
							
                    
                    
                						

					

															
						Přítomnost Řeků před svátky Paschy v Jeruzalémě nás překvapuje (srov. Jan 12,20). Liturgický překlad je nazývá pohany, ale řecký text Janova evangelia a většina českých překladů mluví o Řecích. Byli to zřejmě nežidovští řeckojazyční obdivovatelé Hospodinova kultu, které do chrámu přivedla touha srdce sdílet izraelskou víru. Touha těchto lidí „Rádi bychom viděli Ježíše… “ může

					

									

							

		

								
			
								
					
						Pěstouni opět na obrazovkách					

				

								
										
						
							Kultura						

						
					

									

								
					 Na obrazovky České televize se vrací úspěšný seriál o pěstounství Plné hnízdo, a to novými čtrnácti díly. Stejně jako v první řadě série, která se vysílala právě před rokem a objevuje se i v TV Noe, se divák zamyslí nad podobami pěstounské péče z často nesamozřejmých, stran.„Pěstounem se člověk stane, když přijme cizí dítě za vlastní a vychovává ho. O tom, že to občas není
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						Bílý hněv roste nepozorovaně					

				

								
										
						
							Rozhovor						

						
					

									

								
										
						
							
                    
                    
                						

					

															
						„Začal jsem to plánovat v šestnácti. Neměla to být klasická masová vražda,“ říká Lauri, hlavní a skutečná postava strhujícího dokumentu Bílý hněv finského režiséra ARTO HALONENA z roku 2015. Ten nám pomáhá pochopit, co dokáže v člověku způsobit nahromaděná frustrace. Co to je bílý hněv? 	Tohle pojmenování vymyslel Lauri, hlavní postava mého filmu. Není to oficiální lékařský

					

									

							

		

								
			
								
					
						Papežova slova o bílé vlajce					

				

								
										
						
							Papež František						

						
					

									

								
					 Reakce politiků i médií vzbudily o víkendu papežovy výroky o potřebě jednání o příměří na Ukrajině a odvaze nést bílý prapor. Papežova slova pocházejí z rozhovoru, který na počátku února poskytl Lorenzu Buccellovi pro švýcarskou televizi, jenž má být odvysílán 20. března. Už nyní ho však zveřejnila tisková agentura Reuters.V pondělí reagoval na papežovo vyjádření také generální

				

							

		

								
			
								
					
						Otec ve stínu					

				

								
										
						
							Spiritualita						

						
					

									

								
					U příležitosti svátku sv. Josefa přinášíme úryvek z apoštolského listu papeže Františka z roku 2020. Ve společnosti naší doby se nezřídka zdá, že děti jsou sirotci. Také církev dnes potřebuje otce. Stále aktuální je napomenutí svatého Pavla Korinťanům: „I kdybyste měli na tisíce vychovatelů v křesťanské víře, otců nemáte mnoho“ (1 Kor 4,15) a každý kněz či biskup by měl jako

				

							

		

										
			
								
					
						I jen malý úsměv dokáže divy					

				

								
										
						
							Publicistika						

						
					

									

								
										
						
							
                    
                    
                						

					

															
						Cenu Křesadlo pro ty, kteří pomáhají druhým, získala za loňský rok RADKA KOUBKOVÁ, která už 23. sezonu hraje na violu v Jihočeské filharmonii, a navíc pět let spolupracuje jako dobrovolnice s Diecézní charitou České Budějovice. Nyní působí v programu Paleta života, kdy svůj volný čas věnuje osamělým seniorům. Jak jste se dostala k dobrovolničení? 	Díky mojí babičce, která na
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